

2022 年政协江门市委员会办公室文体及文化（含离退休干部）活动经费绩效自评报告

2022 年，我办积极配合市财政局过“紧日子”的要求，进一步强化底线思维和忧患意识，积极应对复杂严峻的财政收支形势，结合项目预算和工作实际，对该专项经费进行了科学合理的安排。在市政协党组的坚强领导下，在机关党组的具体指导、机关各部门的共同努力下，我办圆满地完成了该专项经费的年初目标任务。根据市财政局《关于开展 2022 年度市级财政资金绩效自评工作的通知》要求，我办文体及文化（含离退休干部）活动经费绩效自评等级为优，现将该专项经费绩效自评报告如下：

一、文体及文化（含离退休干部）活动经费概况

文体及文化（含离退休干部）活动经费主要用于：一是编印《江门画报》，该画报是由市政协主办的一份全彩色印刷的侨刊，发送到港澳台地区和美国、加拿大、澳大利亚、新加坡等 20 多个国家的社团、社会知名人士和五邑籍乡亲的手中，成为沟通乡情、联络乡谊的桥梁，是海外乡亲了解江门五邑的窗口。二是通过征集出版《江门文史》，深入发掘我市历史文化资源、反映我市发展进程，推动我市文化强市建设的作用。三是举办主题书画展，征集政协发展历程资

料图片，增进政协各参加单位、各级政协和全体委员的情感共鸣。四是开展退休干部的系列活动，发挥退休干部的余热，为政协的发展献计献策。五是加强历届政协委员之间的联系，团结热心政协工作的各界人士，广交朋友，开展各种联谊和咨询活动，共同为振兴中华，促进江门的发展做出贡献。

二、文体及文化（含离退休干部）活动经费预算执行情况

该专项经费预算收入 86.74 万元，为年初预算 122 万元的 71.10%。减少原因：减少原因：本部门严格落实市政府关于“过紧日子”的指导思想，落实财政两次资金压减任务，积极应对复杂严峻的财政收支形势，从严控制专项经费开支，全年实际支出比预算有所节约。

该专项经费支出 84.54 万元，完成全年预算 86.74 万元的 97.46%，主要原因是财政年底财力不足，无法足额支付。

三、文体及文化（含离退休干部）活动经费绩效指标完成情况

2022 年，该专项经费主要用于编印《江门画报》、征集出版《江门文史》以及广泛凝聚共识等工作的顺利开展。该专项经费产出指标、效益指标完成情况如下：

（一）指标“书画展次数”，指标值为“1”，全年完成举办书画展 1 次，该指标完成率为 100%。

（二）指标“慰问干部次数”，指标值为“55”，全年慰问退休干部 55 次，该指标完成率 100%。

（三）指标“刊物出版期数”，指标值为“12”，全年完成刊物出版12期，该指标完成率100%。

（四）指标“联谊次数”，指标值为“2”，全年联谊次数为2，该指标完成率100%。

（五）指标“考察刊物印刷支出合规情况”，指标值为“100%”，全年刊物印刷支出合规率为100%，该指标完成率100%。

（六）指标“活动是否在规定时间内开展”，指标值为“100%”，全年活动支出合规率为100%，该指标完成率100%。

（七）指标“政协委员的满意度评价”，指标值为“满意”，全年政协委员满意度为满意，该指标完成率100%。

四、文体及文化（含离退休干部）活动经费绩效目标完成情况

2022年，该专项经费全部绩效指标均已完成设定值，绩效目标完成情况具体如下：

（一）编印《江门画报》12期，同时对《江门画报》进行提质升级，优化整合宣传阵地，清理关闭“江门政协”新浪微博账号，将《江门画报》主管主办单位变更为市侨务局，全面提升新闻宣传效能。二是全面展现委员履职风采，和市主流媒体开展年度合作，开设委员风采巡礼专栏，讲述委员守正创新、实干担当的履职故事，广泛宣传委员不忘初心、履职为民的先进事迹。

（二）结合侨乡发展情况、围绕市委提出的“侨都赋能”

工程，开展文史资料收集整理。一是开展“口述史”采访录制工作。开展“口述史”采访录制，请亲历者口述江门发展史，通过记录他们的口述，抢救了江门不可多得的历史资料，丰富了政协文史资料资源，也为江门今后发展留存宝贵经验。二是围绕重要主题征集文史资料。为活化市政协 60 多年来出版的《江门文史》，将纸质书籍制作成电子文档，在江门政协网站发布，以便更广泛传播及满足社会各界的需求。为配合我市即将举行的第二届华侨华人粤港澳大湾区大会和纪念梁启超诞辰 150 周年活动，以视频拍摄的方式开展“梁启超文化在侨乡”“开平碉楼与村落申遗亲历”两个专题“口述史”访谈，以现代手段保存史料，赋能侨都。

（三）牵头筹办江门市政协系统文化艺术作品展，紧扣庆祝党的二十大胜利召开这一重大主题，着眼实施乡村振兴工程和新时代侨都高质量发展。展出作品类型比往年增多，布展形式和开幕式比往年均有创新。展览共展出两级政协、各民主党派和市工商联以及各县（市、区）作者的 110 多件作品，擦亮了市政协工作品牌，为建设文化强市贡献政协力量。

（四）八是做好退休干部的管理和服务工作。结合机关退休干部工作实际，用心用情做好服务，不断改进和提高退休干部服务管理水平。组织开展好每月一次老干学习活动，开展理论、政策学习，通报有关文件精神。组织退休干部党

员开展“庆七一、喜迎二十大”和“永远跟党走、迈向新征程”主题党日活动，激励广大退休干部党员发扬优良传统，传承红色基因，积极发挥作用。及时准确掌握老同志的动态信息，开展走访慰问、住院探望，把组织的关怀和温暖送到每位老同志的心坎上。

（五）历届委员联谊会的工商经济和科技医卫两个小组对江门市养老事业现状开展了调研活动。对调研结果出具了有建设性意义的分析报告，上报至江门市政协办公室、江门市民政局等上级部门。对江门养老事业的发展起到建言献策的积极作用。同时，联谊会活动以小组活动为基础，充分调动小组成员的积极性，小组活动安排活跃得体。除了联谊会常规联络组学习、调研活动外，还以兴趣小组为单位开展多次书画、摄影交流，描摹祖国大好河山，拍摄社会新风貌。

五、主要做法与经验

2022年，该专项经费的使用严格按照市财政相关文件规定，相关支出有完整的审批程序与报销手续，确保了每一项费用支出规范合理。我办为了提升专项经费的使用效益，采取三项措施加强经费预算执行管理：一是细化预算编制，将部门预算安排到具体的相关委室，提高预算编制的精准度；二是严格执行部门预算，坚持“无预算不支出”、“有预算不超支”的原则；三是加强预算执行分析，每月及时掌握预算执行动态，研究解决预算执行中存在的问题。

六、下一步绩效工作的思路

2022年，该专项经费基本完成年初设定的绩效目标，但还存在预算执行相对滞后的问题。具体改进措施是：继续细化绩效目标设定与预算编制工作，强化专项经费预算支出执行进度管理，采取以下措施推动专项经费提质增效。一是以绩效目标为基础，科学编制下达机关部门预算安排；二是每季度向相关委室通报专项经费预算支出执行进度，并积极跟踪其支出进展，提升项目资金运行的效率；三是各委室更加合理安排全年工作的开展，避免扎堆支出的现象。

政协江门市委员会办公室